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%!

%

!"" 所名校高考模拟金典卷!数学"五#

!

&!"

分钟
!

&'"

分"

一!选择题"本题共
&!

小题#每小题
'

分#共
("

分
)

在每小题给出的四个选项中#只有一项是符

合题目要求的
)

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

&!

若
%/0*B0

#

&/!0

$#

0

为虚数单位(

%

(

B

)

"

$(则
B/%0

等于

,!&%!0 -!&/!0 .!!/0 $!!%0

答案
!

,

命题意图
!

本题考查复数的运算
!

解题分析
!

因为
%/0*B0

&$

&/!0

%

*B0%!B

#则
B*&

#

%*%!

&

B

7

%*%!!

所以
B/%0*&%!0!

!!

已知集合
"*

&

#

"

'

*<8

H

!

#

1%!#

$'(

$*

&

#

"

#

!

*

+

'(则
"

%B

"

$*

,!

&

#

"

%!

$

#

#

1

!

'

-!

&

#

"

#

#

!

'

.!

&

#

"

%!

#

#

#

1

!

'

$!

&

#

"

#

$

!

'

答案
!

$

命题意图
!

本题考查集合的补集与并集
!

解题分析
!

因为
"*

!

#

"

'

*<8

H!

$

1%!#

%"

*

!

#

"

1%!#

*

"

"

*

!

#

"

#

#

1

!

"#

B"

$*

!

#

"

%!

$

#

$

!

"

!

所以
"

%B"

$*

!

#

"

#

$

!

"

!

1!

已知随机变量
#

服从正态分布
C

#

$

(

%

!

$(若
2

#

#

#

!

$

*2

#

#

*

(

$

*"!&'

(则
2

#

!

$

#

#

+

$等于

,!"!1 -!"!1' .!"!' $!"!4

答案
!

-

命题意图
!

本题考查正态分布
!

解题分析
!

由题意可得
2

$

!

$

#

#

+

%

*

&%"!&':!

!

*"!1'!

+!

已知函数
-

#

#

$在
"

上可导(则,

-

5

#

#

"

$

*"

-是,

-

#

#

"

$为函数
-

#

#

$的极值-的

,!

充分不必要条件

-!

充要条件

.!

必要不充分条件

$!

既不充分也不必要条件

答案
!

.

命题意图
!

本题考查必要不充分条件
!

解题分析
!

由(

-

5

$

#

"

%

*"

)不可以推出(

-

$

#

"

%为函数
-

$

#

%的极值)#同时由(

-

$

#

"

%为函数
-

$

#

%的极值)可

以推出(

-

5

$

#

"

%

*"

)#所以(

-

5

$

#

"

%

*"

)是(

-

$

#

"

%为函数
-

$

#

%的极值)的必要不充分条件
!
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!"

!"!#$"

!

"

#$

%

&'

$

!"!%!

$&

!

#

(

(

%

$"$$ $"$$'%

!!&

'!

执行如右图所示的程序框图(输出的
+

为

,!

&

4

-!

!

4

.!

+

4

$!

(

4

答案
!

,

命题意图
!

本题考查程序框图
!

解题分析
!

考虑进入循环状态#根据程序框图可知#

当
K*&

时#有
+*

!

4

,当
K*!

时#有
+*

+

4

,

当
K*1

时#有
+*

&

4

,当
K*+

时#有
+*

!

4

,

当
K*'

时#有
+*

+

4

,当
K*(

时#有
+*

&

4

!

所以输出的
+*

&

4

!

(!

已知数列&

%

:

'为等差数列(其前
:

项和为
+

:

(

!%

4

/(*%

9

(则
+

&&

为

,!(( -!'' .!%(( $!%''

答案
!

.

命题意图
!

本题考查等差数列的性质
!

解题分析
!

!%

4

%%

9

*!

$

%

&

/(;

%

%

$

%

&

/4;

%

*%

&

/';*%

(

*%(

#

+

&&

*&&:

%

&

/%

&&

!

*&&%

(

*%((!

4!

一个四面体的顶点在空间直角坐标系
A%#

'

&

中的坐标分别是#

"

(

"

(

"

$(#

&

(

"

(

&

$(#

"

(

&

(

&

$(

#

&

!

(

&

(

"

$(按照如下图所示的方向绘制该四面体的三视图(则得到的正#主$视图可以为

!

"

#

$

!

!

"

"

#$%

#$ % &

答案
!

$

命题意图
!

本题考查三视图及空间点的坐标
!

解题分析
!

满足条件的四面体如左图#依题意投影到
'

A&

平面为正投影#所以正$主%视方向如图所示#所

以得到正$主%视图效果如右图#故答案选
$!

!

!

"

"

#

$

!

%

"

#

!

"

#

$
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%!

%

9!

函数
-

#

#

$

*"506

#

!

#/

)

$#其中
!

(

"

*

"

(

"

)

"#

!

!

$的图象如图所示(为了得到
.

#

#

$

*

1506

#

!

#%

!

1

$的图象(则只要将
-

#

#

$的图象上所有的点

!

!

!

"

#

"#

$!

#%

,!

向左平移!

(

个单位长度(纵坐标缩短到原来的&

1

(横坐标不变

-!

向左平移!

1

个单位长度(纵坐标伸长到原来的
1

倍(横坐标不变

.!

向右平移!

(

个单位长度(纵坐标缩短到原来的&

1

(横坐标不变

$!

向右平移!

1

个单位长度(纵坐标伸长到原来的
1

倍(横坐标不变

答案
!

$

命题意图
!

本题考查三角函数的图象与性质
!

解题分析
!

因为
-

$

#

%的最小值为
%&

#所以
"*&

#再由对称中心与对称轴的距离可得周期
/*+

$

4

&!

!

%

!

1

%

*

!

#从而
!

*!

#所以
-

$

#

%

*506

$

!#/

)

%

!

因为
-

$

#

%过点$

4

!

&!

#

%&

%#所以
506

$

4

(

!

/

)

%

*%&

#解得
)

*

!

1

/

!E

!

#

E

)

$!

因为
"

)

"#

!

!

#所以
)

*

!

1

#所以
-

$

#

%

*506

$

!#/

!

1

%#

.

$

#

%

*1506

$

!#%

!

1

%

!

则需将
-

$

#

%向右平移

!

1

个单位#即
-

$

#%

!

1

%

*506

*

!

$

#%

!

1

%

/

!

1

+

*506

$

!#%

!

1

%#然后再将
'

*506

$

!#%

!

1

%的横坐标不变#纵坐

标伸长到原来的
1

倍#得到
.

$

#

%

*1506

$

!#%

!

1

%

!

2!

*九章算术+卷第五*商功+中(提到这样一种立体图形),今有刍甍(下广三丈(袤四丈(上袤二

丈(无广(高一丈
!

-(意思是),今有底面为矩形的屋脊状的楔体(下底面宽
1

丈(长
+

丈2上棱

!

"

#

$

长
!

丈(无宽(高
&

丈#如图$

!

-对于这个立体图形(如果将上棱长缩短

至
&

丈(那么它的体积为

,!

2

!

立方丈
-!'

立方丈

.!+

立方丈
$!(

立方丈

答案
!

,

命题意图
!

本题考查数学文化及立体几何体的体积
!

解题分析
!

将该几何体分成一个直三棱柱#两个四棱锥#即
,*

&

!

:1:&:&/

&

1

:

$

&!%1

%

:&*

2

!

!

&"!

已知抛物线
7

)

'

!

*+#

(过焦点
1

且斜率为槡1的直线与7

相交于
2

(

I

两点(且
2

(

I

两点在

准线上的投影分别为
=

(

C

两点(则
+

*

=1C

*

,!

9

1

-!

9槡1
1

.!

&(

1

$!

&(槡1
1

答案
!

-

命题意图
!

本题考查直线与抛物线综合
!
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解题分析
!

由题意可得直线
2I

'

'

*槡1$

#%&

%与抛物线
'

!

*+#

联立解得
1#

!

%&"#/1*"

#

所以点
2

$

1

#

!槡1%#

I

$

&

1

#

%

!槡1
1

%#则
"

=C

"

*!槡1/

!槡1
1

*

9槡1
1

!

在
0

=C1

中#

=C

边上的高
6*!

#则

+

0

=C1

*

&

!

:!:

9槡1
1

*

9槡1
1

!

&&!

函数
'

*

!#

!

506#

&/#

!

#

#

)

1

%

1

!

+

(

1

!

+

0$的图象大致是

!

!

!

!

"

#

!

!

!

!

!

!

!

!

"

"

"

#

#

#

"# $ %

答案
!

,

命题意图
!

本题考查函数的图象
!

解题分析
!

因为函数
-

$

#

%

*

!#

!

506#

#

!

/&

#可知函数为奇函数关于原点对称#可排除答案
.

,同时有
'

5*

-

5

$

#

%

*

+#506#/!#

+

785#/!#

!

785#

$

#

!

/&

%

!

*

!#

$

!506#/#

1

785#/#785#

%

$

#

!

/&

%

!

#则当
#

)

$

"

#

!

!

%#

-

5

$

#

%

*

"

#可知函数在
#*

!

!

处附近单调递增#排除答案
-

和
$!

&!!

若对圆#

#%&

$

!

/

#

'

%&

$

!

*&

上任意一点
2

#

#

(

'

$(

"

1#%+

'

/%

"

/

"

1#%+

'

%2

"

的取值与

#

(

'

无关(则实数
%

的取值范围是

,!%

$

%+ -!%+

$

%

$

(

.!%

$

%+

或
%

+

( $!%

+

(

答案
!

$

命题意图
!

本题考查直线与圆
!

解题分析
!

要使符合题意
!

则圆上所有点在直线
@

&

'

1#%+

'

/%*"

#

@

!

'

1#%+

'

%2*"

之间#

因为圆心到直线
@

!

的距离
;*

"

1%+%2

"

1

!

/

$

%+

%槡 !

*!

*

&

#且
1:&%+:&%2

#

"

#所以圆心到直线
@

&

的距离
;

&

*

"

1%+/%

"

1

!

/

$

%+

%槡 !

+

&

#且
1:&%+:&/%

+

"

#解得
%

+

(!

二!填空题"本题共
+

小题#每小题
'

分#共
!"

分
!

把答案填在题中的横线上
!

&1!

已知向量
!*

#

1

(

+

$(

"*

#

#

(

&

$(若#

!%"

$

(

!

(则实数
#

等于
!!!!

!

答案
!

4

命题意图
!

本题考查平面向量的运算
!

解题分析
!

因为
!%"*

$

1%#

#

1

%#所以$

!%"

%

(

!

7

$

1%#

%

:1/1:+*"

7

#*4!

&+!

设#

#

!

%1#/!

$

'

*%

"

/%

&

#/%

!

#

!

/

6

/%

&"

#

&"

(则
%

&

等于
!!!!

!

答案
!

%!+"

命题意图
!

本题考查二项式定理
!

解题分析
!

$

#

!

%1#/!

%

'

*.

"

'

$

!%1#

%

'

/.

&

'

$

!%1#

%

+

#

!

/

3

/.

'

'

$

!%1#

%

"

$

#

!

%

'

#所以
%

&

*.

"

'

.

&

'

!

+

$

%1

%

&

*%!+"!
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&'!

已知在等腰梯形
"$78

中(

"$

2

78

(

"$*!78*+

(

1

$"8*("A

(双曲线以
"

(

$

为焦点(

且与线段
78

#包括端点
7

/

8

$有两个交点(则该双曲线的离心率的取值范围是
!!!!

!

答案
!

*槡1/&

#

/

;

%

命题意图
!

本题考查双曲线的离心率
!

解题分析
!

当双曲线过点
7

时#

4*

!3

!%

*

"$

7"%7$

*槡1/&

#开口越大#离心率越大
!

&(!

已知首项为
+

的数列&

%

:

'满足
%

:/&

/%

:

*+%

:

%

:/&

/&

(若
+*%

&

%

!

/%

1

%

+

/

6

/%

2

%

&"

(则
+

的

值为
!!!!

!

答案
!

+

命题意图
!

本题考查数列的周期性
!

解题分析
!

由
%

:/&

/%

:

*+%

:

%

:/&

/&

#整理得$

%

:/&

%&

%$

&%%

:

%

*1%

:

%

:/&

得
$

%

:/&

%&

%$

&%%

:

%

%

:

%

:/&

*1

#令
;

:

*

&%%

:

%

:

#则
;

:

;

:/&

*%1

#所以
;

:/&

*%

1

;

:

#

;

:/!

*%

1

;

:/&

*;

:

#所以数列!

;

:

"是周期为
!

的周期数列#即数列

!

%

:

"是周期为
!

的周期数列#由
%

&

*+

得
%

!

*

&

'

#所以
+*%

&

%

!

/%

1

%

+

/

3

/%

2

%

&"

*+!

三!解答题"共
4"

分
!

解答应写出文字说明!证明过程或演算步骤
!

第
&4

#

!&

题为必考题#每个

试题考生都必须作答
!

第
!!

!

!1

题为选考题#考生根据要求作答
!

$一%必考题"共
("

分
!

&4!

#本小题满分
&!

分$

已知锐角
0

"$7

的角
"

(

$

(

7

所对边分别是
%

(

0

(

3

(且
!506"506

#

"/

!

1

$

*

1

!

!

#

&

$求角
"

2

#

!

$若角
"

的平分线交
$7

于点
8

(且
"8*槡!$8*!

(求
%!

命题意图
!

本题考查解三角形及三角恒等变换
!

解题分析
!

$

&

%因为
!506"506

$

"/

!

1

%

*!506"

$

&

!

506"/

槡1
!

785"

%

*槡1506"785"/506

!

"

*

槡1
!

506!"%

&

!

785!"/

&

!

*506

$

!"%

!

(

%

/

&

!

*

1

!

#

所以
!"%

!

(

*!E

!

/

!

!

7

"*E

!

/

!

1

#

E

)

$

#又
"

#

"

#

!

!

#得
"*

!

1

! (

分………………………………

$

!

%

1

$"8*

!

(

#由正弦定理得 $8

506

1

$"8

*

"8

506$

7

506$*

槡!
!

#

所以
$*

!

+

#

7*

!

%

!

1

%

!

+

*

'

&!

!

#

1

78"*

!

%

!

(

%

'

!

&!

*

'

!

&!

#

所以
"7*"8*!

#

87*!"8

&

785

'

!

&!

*槡(%槡!#

所以
%*$8/87*槡(! &!

分………………………………………………………………………

&9!

#本小题满分
&!

分$

近年来随着我国在教育科研上的投入不断加大(科学技术得到迅猛发展(国内企业的国际竞

争力得到大幅提升
!

伴随着国内市场增速放缓(国内有实力企业纷纷进行海外布局(第二轮
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企业出海潮到来
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9"

后/

2"

后中青年

员工
!

该企业为了解这两个年龄层员工是否愿意被外派工作的态度(按分层抽样的方式从

9"
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解题分析
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请考生在第
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两题中任选一题作答
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如果多做#则按所做的第一题计分
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